ASSOCIATION DE LA STELE CHARLES DE GAULLE

ASSEMBLEE GÉNÉRALE du 5 février 2023 

Rapport Moral du Président  Jean-Pierre Bouillet.

……………………………………………………………………………..

Monsieur  Francis Vercamer, Maire de Hem

Monsieur Pascal Nys, 1er adjoint. 

Mr Antoine Sillani, Conseiller régional délégué à la jeunesse et la vie associative 

Monsieur Régis Cauche, Maire de Croix représenté par son adjoint Mr Guy Maxime Delplace.

Mr Christian Drelon, Président pour les Haut de France, Belgique et Luxembourg, de IHEDN (Institut des Hautes Etudes de Défense Nationale)   

Mr Yves Delannay, Secrétaire de l’Association Maurice Schumann 

Mesdames et Messieurs les Adjoints et Conseillers municipaux

Mesdames et Messieurs les Présidents en vos grades et qualités

Chers Amis Administrateurs, Administratrices, adhérents, sympathisants, 

Bienvenue, merci de votre présence et de votre participation à la vie de notre Association. Quel plaisir de renouer avec notre AG et de vous retrouver après 2 années de restriction sanitaire.


Le quorum  est atteint avec 19 présents et 16 pouvoirs, l’AG  peut  valablement délibérer.  En 2022, nous comptions 64  adhérents,  

Avant de poursuivre, je vous demande une pensée pour nos membres disparus en 2022 : Mme Françoise Lefranc, Mr Gérard Dessauvages, mais aussi pour toutes les victimes du terrorisme à Paris, Nice, St Étienne du Rouvray, ainsi que pour nos soldats morts au Mali, les décès en 2022 des associations patriotiques des Anciens Combattants de la Fraternelle et des ACPG-CATM, le souvenir de nos anciens Présidents de la Stèle, de Monsieur Noël Gautier, Président fondateur de la Stèle et de Mr Lucien Spécenier et de son épouse Ginette. Ils ont su rassembler de nombreux hémois sympathisants autour de la Stèle du Général de Gaulle. Nous aurons une pensée pour le peuple Ukrainien et les soldats de son armée.

Merci de vous de vous lever et de vous recueillir.

La guerre en Ukraine est à notre porte, les images des immeubles détruits, dévastés, des civils dans les caves ou jetés sur les routes, nous rappellent les images de nos livres d’histoire de la guerre 1939 à 1945, l’horreur vécue par nos grands-parents et parents. L’Ukraine avec son Président Volodimyr Zelenski résiste, aujourd’hui, à l’envahisseur Russe. 

Comme en 1940, le 18 juin, une voix d’un certain général de Gaulle en exil à Londres lance son appel à la résistance, il sera le premier résistant mais sera suivi par beaucoup d’hommes et de femmes, cela permettra à la France d’être présente à la table des vainqueurs. Le Général de Gaulle a permis à la France d’être en paix depuis 78 ans.  

Préserver, Entretenir, Perpétuer le souvenir et l’action du Général : notre devoir de mémoire auprès de notre jeunesse.

Année 2022 Devoir de mémoire sur la Déportation et la Résistance

Nous avons offert le transport et l’entrée au musée Nationale de la résistance au fort de Bondues à 3 classes de la ville d’Hem :

- 50 élèves du Collège Raymond Devos,

- 55 élèves de l’école Notre Dame de Lourdes,

- 41 élèves de l’école Ste Thérèse.

· le 23 juin :  Paul Roos témoigne à l’école Anatole France de Roubaix le matin devant 50 élèves et l’après-midi à l’école Ste Thérèse de Hem, devant 40 élèves.

· le 24 mai, Fabrice a présenté le Général de Gaulle et la Résistance aux 230 lycéens de Dampierre à Valenciennes.

· le 21 juin, Jean-Marie présente le jeu de l’oie qu’il a réalisé sur les libertés à 20 élèves du collège Raymond Devos.

-   le 10 novembre 2022 témoignage de Mme Lili Leignel devant 235 jeunes des classes de 3ème des collèges Raymond Devos et Saint Paul réunis salle Dunant à Hem ; un grand moment d’émotion pour nous tous.

Notre fierté de 2007 à 2022 en 16 ans la rencontre de 5.200 jeunes lors de  87 témoignages dans 34 établissements différents.  

Le site Internet de la Stèle Charles de Gaulle, Mr Philippe Drouffe a réalisé un travail bénévole remarquable. Nos remerciements aux photographes Jacques-Marie Rasson et Philippe Drouffe pour les reportages et la parution sur notre site internet.

Partenariat avec l’Asso Maurice Schumann de Tourcoing : Jean-Marie Degalle nous a représenté lors de AG l’asso M Schumann.

Merci à Fabrice Fremaux, notre Vice-président pour avoir porté notre drapeau de la Stèle à plusieurs reprises.

Nos remerciements à notre Porte Drapeau Thomas Pronier en terminale. 

Il passe la main à un jeune de 5ème au collège Raymond Devos à Thiméo Dupont.

Notre association a reçu une subvention d’objectif de 400€ en 2022, Merci à Mr le Maire et à tous les membres du Conseil Municipal. 

Je tiens à vous remercier Mr le Maire et la municipalité de Hem pour les fleurs déposées à la Stèle lors des manifestations patriotiques, mais aussi pour toute l’aide technique au bon fonctionnement de nos activités et aussi à la presse municipale et locale.

Je remercie La municipalité de Croix pour leurs présences et les fleurs déposées, ainsi que le Conseil Régional des Hauts de France pour les fleurs déposées.

Je ne serais pas complet sans citer nos relations privilégiées avec les associations : 

- Maurice Schumann de Tourcoing, 

- les amis de la Fondation pour la Mémoire de la Déportation (A.F.M.D), 

- le Musée National de la résistance au Fort de Bondues, 

- le conservateur des archives du Cercle Militaire de Tourcoing,

- Mme Jeanne-Alice Huyghe, Présidente et Paul Hallart de A.P.T.M (Association pour le Travail de Mémoire), 

- l’ANACR (Association Nationale des Anciens Combattants et Résistants), - l’Ordre National du Mérite,

- et  les associations patriotiques Hémoises, 

Merci à tous.

Je donne la parole à notre Secrétaire, Mme Jacqueline Duparge, qui présente le rapport d’activité. Merci à Mme Jacqueline Duparge, c’est une aide dévouée et précieuse pour le président. Merci à Jacqueline Duparge notre secrétaire depuis 8 ans. Le 14 décembre 2015, Jacqueline a accepté de tenir le poste de secrétaire de l’association, ce qui est approuvé à l’unanimité par l’ensemble des membres présents, avec leurs remerciements, en particulier ceux du Président, car il s’agit d’un poste important qui demande compétences, temps, dévouement.

Je donne la parole à notre Trésorier Mr Jean-Claude Duparge. Merci à Mr Jean-Claude Duparge, pour le sérieux et son exactitude de la tenue des comptes. Jean-Claude, présent depuis 2012 soit 11 ans, il est notre trésorier depuis 2014. Notre association est bien active, la trésorerie est saine gérée avec soin, clairvoyance et prudence.

Je donne la parole à Mr Jean-Pierre Sénéchal, rapporteur de la Commission de Contrôle. 

Je vous remercie de votre confiance. Une bonne communication en retour des encouragements et le soutien de nouvelles adhésions à notre Association.

Nous sommes présents à toutes les cérémonies patriotiques sur la commune, ainsi qu’aux manifestations organisées sur Hem.  Nous avons une équipe formidable au C.A, dynamique, active. Nous sommes 11 au CA, le facteur humain est déterminant. 

Avant de quitter la Présidence, Je désire vous les présenter et remercier tous les amis du bureau dont l’aide discrète facilite le bon fonctionnement de l’association. Grand merci à eux pour leur confiance 

Le Conseil d’Administration se compose ainsi aujourd’hui :

- Mr Jean-Pierre Bouillet Président,

- Mr. Jean-Marie Degalle Vice president,
- Mr Fabrice Fremaux Vice-président, 

- Mme Jacqueline Duparge Secrétaire, 

- Mr Jacques-Marie Rasson Secrétaire- adjoint,                                          

- Mr Jean-Claude Duparge Trésorier,

- Mr Patrick Gibson Trésorier-adjoint,

- Mr Olivier Legrand,
- Mr Christian Eckhaut,

- Mme Nicole Carrette,

- Mr Jacques Cassette.

Sans oublier nos anciens administrateurs présents lors de l’AG du 28 Janvier 2007 : Denise Doual, Ghislaine Micucci, Rose Andrée Fiévet, Robert Lottin, Louis Gevaert, Jean-Pierre Courmont, Gérard Dessauvages, Gérard Dargery et Michelle Covin  qui arrive quelques mois plustard.

Comme annoncé lors de notre AG  2021 je souhaite passer la main à Jean-Marie Degalle pour prendre la suite de la Présidence avec une équipe et des nouveaux responsables au secrétariat Mme Nicole Carrette et trésorier Mr Patrick Gibson, aussi je lui laisse le soin de présenter les projets pour 2023. Je souhaite à Jean-Marie tout les succès nécessaires au rayonnement de notre association de la Stèle.
Nous souhaitons à nos amis souffrants une bonne santé et rétablissement pour cette année nouvelle 2023.

Après notre Assemblée Générale, nous poursuivrons avec un repas convivial à l’Auberge de la Forge, afin de resserrer les liens entre les administrateurs, les adhérents et sympathisants un temps de détente pour tous.

Nous allons clôturer cette Assemblée Générale en chantant la Marseillaise.
